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Pismo uczniów Zespołu Szkół CKR w Sejnach 

Nr 1-2/2013 (15)                          styczeń-luty 2013 

 

 

W NUMERZE m.in.: 

 Wywiad z ks. Grzegorzem 

 Do marszu! Gotowi! Start! 

 Za 100 dni matura!!! 

 Jaka jest klasa IV bJT? 

 Z życia szkoły i internatu 

 O działaniach w ramach projektu 

 Podsumowanie wyników klasyfikacji semestralnej 

  oraz wiele innych tematów. 

 

 Witamy naszych wiernych Czytelników  

w Nowym Roku! W związku z 2-tygodniową 

przerwą feryjną połączyliśmy numer styczniowy  

i lutowy. Życzymy ciekawej lektury! 

    Redakcja „Małpiszona”  



 „Jestem otwarty na każde zadania”  
- z ks. Grzegorzem Kunką rozmawia Aneta Wiżlańska 

 

Skąd ksiądz pochodzi? Czy mógłby ksiądz opowiedzieć nam coś o swojej 

rodzinnej miejscowości? 
Pochodzę z Giżycka, pięknego miasta położonego 150 km od Sejn, wśród 

jezior i lasów. Historia tej miejscowości trwa już 400 lat. Najstarsza w mie-

ście rzymskokatolicka parafia pw. św. Brunona jest moją rodzinną parafią, 

tam przyjąłem Sakrament Chrztu Św., przystąpiłem do I Komunii Św.  

i otrzymałem Sakrament Bierzmowania. We wspomnianym kościele odpra-

wiłem pierwszą w życiu Mszę Św. na drugi dzień po przyjęciu święceń kapłańskich w katedrze ełckiej. 

 

Czy od dziecka ksiądz wiedział, że zostanie kapłanem czy była to jakaś nagła decyzja? 
To pytanie może śmiało posłużyć za temat książki, a ja mam na nie odpowiedzieć w kilku zdaniach? 

Dorastałem, jak każde dziecko. Wiadomo, że w pierwszych latach życia człowieka jego dziecięce plany 

na przyszłość zmieniają się bardzo często, pozostają one raczej w sferze marzeń. W III klasie szkoły 

podstawowej postanowiłem zostać ministrantem. Pamiętam, że w mojej rodzinnej parafii było wtedy 120 

ministrantów. Moja służba przy ołtarzu trwała do końca szkoły średniej. Miałem to szczęście, że kapłani, 

którzy byli odpowiedzialni za formację, wypełniali swoje zadanie najlepiej, jak potrafili. Moja decyzja  

o wstąpieniu do seminarium nie była nagła. Każdy człowiek w młodym wieku zastanawia się nad swoją 

przyszłością, podobnie było ze mną. Ostatecznie podjąłem decyzję o wstąpieniu do seminarium i życiu 

kapłańskim po długich modlitwach i rozmowach z mądrymi ludźmi. W klasie maturalnej koleżanki  

i koledzy już domyślali się, że wybiorę tę drogę życia, którą teraz realizuję. 

 

Czy rodzice wspierali księdza w wyborze swojej drogi? 
Rodzice wspierali mnie i nadal wspierają, przede wszystkim swoją modlitwą z dyskretnym towarzysze-

niem na ważnym etapie życia. Zawsze mogę liczyć na ich mądre wsparcie, ale przy podejmowaniu waż-

nych, życiowych decyzji ostateczne zdanie należy do człowieka, którego to zadanie bezpośrednio doty-

czy. Tak było w moim przypadku.  

 

Co ksiądz myśli o gazetce szkolnej? 
Według mnie gazetka szkolna w obecnym kształcie jest wartościową stroną naszej szkoły. Uczniowie 

przy fachowym wsparciu nauczycieli mogą kształtować swój talent literacki poprzez redagowanie arty-

kułów. To jest bardzo ważny element nauczania i uczenia się. Doceniam wysiłek nauczycieli i uczniów 

zajmujących się tworzeniem pisma ZSCKR, bo wiele razy miałem okazję przyglądać się realizacji kolej-

nych wydań „Siewcy” - biuletynu parafii sejneńskiej i wiem, jak wiele potrzeba wysiłku i czasu,  

aby oddać do użytku kolejne numery pisma. Przy okazji dziękuję szanownej redakcji gazetki szkolnej  

za zaufanie i zgodę na umieszczanie artykułów mojego autorstwa w kolejnych wydaniach. 

 

Czy jest coś, co zmieniłby ksiądz w naszej szkole? 
Nie jestem upoważniony, aby cokolwiek zmieniać w szkole „na własną rękę”. Jest to przywilej rady 

pedagogicznej, do której należę i dyrekcji szkoły. Ja mogę jedynie proponować działania, które posłużą 

lepszemu rozwojowi szkoły, czyli dobru nas wszystkich. To jest później omawiane podczas oficjalnych 

spotkań organizacyjnych w celu podjęcia konkretnych decyzji, umożliwiających wprowadzenie ustaleń 

w życie. Przede wszystkim kontynuuję wprowadzanie zmian, zaczynając od samego siebie poprzez 

umocnioną modlitwą, systematyczną pracę nad swoim charakterem i rozwojem intelektualnym. 

 

Czy był już ksiądz na jakiejś misji? 
Nie brałem udziału w misjach ewangelizacyjnych na różnych kontynentach świata jako misjonarz.  

Jestem pewien, że Bóg powołał mnie i wszystkich kapłanów do wykonania ważnej misji, czyli zadań 

specjalnych podczas pobytu w parafiach, do których zostaliśmy posłani przez księdza biskupa. Moja 



szczególna misja wyraża się w realizacji codziennych zadań duszpasterskich, bez fajerwerków i okla-

sków, po prostu w systematycznej posłudze kapłańskiej dla dobra ludzi, w różnych sytuacjach i miej-

scach. 
 

Jakie ksiądz ma hobby i zainteresowania? 

Ogólnie lubię słuchać nagrań i koncertów zespołów religijnych i chórów kościelnych, pieśni cerkiew-

nych (prawosławnych i grekokatolickich), utworów folklorystycznych (ukraińskich, rosyjskich, country, 

piosenek żeglarskich i pieśni morza) oraz kapel bluesowych. Jednak najbliższe mojemu sercu są -  

i na zawsze pozostaną - religijne zespoły dziecięce i młodzieżowe oraz chóry parafialne działające tam, 

gdzie kiedyś wykonywałem i obecnie pełnię posługę kapłańską. Lubię grać na gitarze i harmonijce ust-

nej, ciągle doskonalę swoje umiejętności. Ponadto bardzo interesuję się historią Polski i wszystkim,  

co dotyczy katolickiej interpretacji Biblii, czyli Pisma Świętego. W duszpasterstwie parafialnym jestem 

otwarty na każde zadania, ale najbardziej lubię prowadzenie religijnych zespołów muzycznych i grup 

Liturgicznej Służby Ołtarza (ministranci, lektorzy). 
 

Od ilu lat ksiądz pracuje w swoim zawodzie? 

W odpowiedzi na to pytanie zastosuję rozróżnienie między wykonywaniem zawodu a realizacją powoła-

nia. Człowiek wykonujący zawód wykonuje swoją pracę w określonym przez pracodawcę wymiarze 

czasowym, a po zakończeniu zajęć wraca do domu bez potrzeby uzależniania prywatnego stylu życia  

od wykonywanego zawodu. Natomiast słowo „powołanie” dotyczy życiowych zadań wypełnianych,  

np. przez rodziców, nauczyciela, księdza, lekarza, strażaka, policjanta, ratownika, żołnierza zawodowe-

go. Takie osoby wykonują określone zadania przy jednoczesnej wielkiej odpowiedzialności za właściwe 

formowanie i opiekę nad ludźmi im powierzonymi. Należy zaznaczyć, że w przypadku ludzi powoła-

nych do szczególnych zadań, nie istnieje pojęcie limitu czasowego czy godzinowego pracy,  

bo powołanie obowiązuje 24 godziny na dobę, nawet w godzinach czy dniach odpoczynku. Osoby po-

wołane mają świadomość odpowiedzialności za ludzi przez całe swoje życie. Kiedyś używano jasnych 

określeń, np. „ksiądz z powołania”, „nauczyciel z powołania”, „lekarz z powołania” i to zawierało głębo-

ki sens zadań wykonywanych przez te osoby. Użyłem słowa „powołani”, mając na myśli wezwanie Bo-

ga skierowane do człowieka w sposób Jemu i osobie powołanej wiadomy. W obecnych czasach jesteśmy 

świadkami pomniejszania znaczenia słów, nazywając realizację powołania tylko wykonywaniem zawo-

du. Żeby dopełnić odpowiedzi na ostatnie pytanie, wspomnę, że Sakramentu Święceń Kapłańskich 

udzielił mi Ks. Biskup Jerzy Mazur w katedrze ełckiej w maju 2003 roku. W bieżącym roku minie 10 lat 

od wspomnianego wydarzenia. 
 

W imieniu redakcji dziękujemy za poświęcony nam czas i życzymy księdzu sukcesów w wypełnianiu 

swojej misji. 
 

Zdjęcie pochodzi ze strony www parafii sejneńskiej. 

———————————————————————————— 

Ksiądz Grzegorz i Redakcja „Małpiszona” zapraszają na: 
 

SEJNY MOTO START 

ROZPOCZĘCIE SEZONU MOTOCYKLOWEGO 

1 maja - 11:00 
 

 MSZA ŚWIĘTA W BAZYLICE SEJNEŃSKIEJ Z UDZIAŁEM MOTOCYKLISTÓW 

 BŁOGOSŁAWIEŃSTWO MOTOCYKLISTÓW I POŚWIĘCENIE MOTOCYKLI 

 PRZEJAZD MOTOCYKLISTÓW ULICAMI MIASTA 

 POCZĘSTUNEK DLA MOTOCYKLISTÓW NA PARKINGU PRZY BAZYLICE 

 DOBRA MUZYKA 

JA JESTEM DROGĄ. Jezus (J 14, 6) 



 

 

 

 

 

 

14 stycznia 2013 

Tego dnia odbył się kolejny etap kwa-

lifikacji do turnieju klas, w którym 

brały udział klasy drugie i trzecie. 

Rywalizację wygrała niepokonana 

klasa III JT, zaskakując wszystkich 

swoimi pomysłami. Do finału dostała 

się także klasa II bBT. W jury zasia-

dali: opiekunowie SU, czyli p. Julita 

Moroz oraz p. Dorota Tomczyk, trener 

siatkarzy p. Bartosz Tomczyk oraz 

dwóch maturzystów – Norbert Małkiń-

ski i Krzysztof Bielewicz. Zwycięz-

com gratulujemy i życzymy powodze-

nia w finale!    /Abu, Ksi/ 

 

22 stycznia 2013 

Tego dnia obchodziliśmy 150. rocznicę wybuchu powstania styczniowego. Podczas miej-

skich obchodów w Auli Jana Pawła II w Pałacu Biskupim został odczytany artykuł na temat 

działań powstańczych na terenie Sejneńszczyzny autorstwa pana Jarosława Jurkiewicza. Ucz-

niom, na dolnym korytarzu szkoły, zaprezentowano wystawkę na temat powstania stycznio-

wego przygotowaną przez naszego nauczyciela historii. 

/m/ 

 

5 lutego 2013 

Władze powiatu sejneńskiego na uroczystości zorganizowanej w ZSO podziękowały Radko-

wi Liszewskiemu za promowanie Sejn i Sejneńszczyzny. Nasze mażoretki Ladies uświetniły 

swoim występem to wydarzenie. Nie 

obeszło się oczywiście bez pamiątkowe-

go zdjęcia z liderem Weekendu. 

/m/ 

 

7 lutego 2013 

W Tłusty Czwartek Samorząd Uczniow-

ski zorganizował konkurs jedzenia 

pączków na czas. W konkursie wzięli 

udział uczniowie różnych klas. W rywa-

lizacji zwyciężył Krzysztof Bielewicz  

z klasy IV aBT, II miejsce zajął Michał 

Pawłowski z I RT, III - Karol Kuklewicz 

z IV aBT. 



8 lutego 2013 

W pierwszym tygodniu po feriach zimowych przyszedł czas na podsumowanie wyników na-

szej pracy. Wywiadówka semestralna, niestety, nie zgromadziła zbyt wielu rodziców. Obec-

ni na zebraniu mogli obejrzeć występ naszych mażoretek, każdy z nich otrzymał także  

po jednym archiwalnym numerze naszej szkolnej gazetki „Małpiszon”. 

 

10 lutego 2013 

W niedzielę 10 lutego obchodziliśmy w Sejnach uroczystości związane z 73. rocznicą wywó-

zek Polaków na Syberię. Zespół Szkół CKR był reprezentowany przez poczet sztandarowy, 

dyrekcję oraz nauczycieli. Ten wyjątkowy dzień rozpoczął się o godz. 10.00 mszą świętą  

w Bazylice NNMP w Sejnach. Dalsza część uroczystości odbyła się w Auli Jana Pawła II, 

gdzie nastąpiło otwarcie wystawy „W czterdziestym nas, Matko, na Sybir zesłali”. Uroczysto-

ści zostały zorganizowane przez Koło Przyjaciół Sybiraków w Sejnach, które powstało  

z inicjatywy córki zesłańca - p. Barbary Kuklewicz. Od lat w kole aktywnie działają nauczy-

ciele naszej szkoły - Beata Kuczyńska, Marta Wichert, Grzegorz Kucharzewski oraz Jarosław 

Jurkiewicz. 

/JJ/ 

13 lutego 2013 

Na dolnym korytarzu miała miejsce wystawa plakatów na temat żywności ekologicznej wy-

konanych przez uczniów klasy III JT w ramach projektu CEKIN. Wystawa została połączo-

na z konkursem, w którym za najciekawszy został uznany plakat nr 5, stworzony przez Kasię 

Siemienkiewicz, Ewelinę Baranowską i Angelikę Miszkiel. II miejsce zajął plakat nr 1 

Eweliny Wowak i Aldony Budzejko, a III – plakat nr 4 autorstwa Eweliny Kulbackiej i Ani 

Matulewicz. Dziewczętom gratulujemy! 

/Ksi/ 

 

13, 15 lutego 2013 

13 lutego odbyło się spotkanie klas maturalnych z dr. inż. Bernardem Maciulewskim - dy-

rektorem Instytutu Politechnicznego w Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Suwał-

kach. Młodzież została zapoznana z ofertą edukacyjną PWSZ. 15 lutego maturzyści spotkali 

się z przedstawicielem Centrum Nauki i Biznesu „Żak” w Suwałkach. Ulotki informacyjne 

na temat poszczególnych kierunków studiów są dostępne w naszym szkolnym Ośrodku Karie-

ry.  

/AK/ 

 

14 lutego 2013 

Walentynki, czyli Święto Zakochanych, obchodzimy 14 lutego, w dniu Świętego Walente-

go. W tym dniu zakochani obdarowują się walentynkami. Są to zazwyczaj wierszyki lub wy-

znania miłosne, niekiedy laurki i prezenty. W naszej szkole Samorząd Uczniowski również 

pamiętał o tym dniu. Aby przypomnieć wszystkim o tym święcie, umieszczano na drzwiach 

wszystkich klasopracowni czerwone serduszka – symbol walentynek. Oczywiście, zgodnie  

z tradycją, w tym dniu działała poczta walentynkowa.  

Ciekawostką jest, iż amerykański Greeting Card Association szacuje, że z okazji walentynek 

wysyłanych jest na całym świecie około miliarda świątecznych kartek. Daje to walentynkom 

drugie miejsce (za Świętami Bożego Narodzenia) w rankingu świąt, podczas których wysyła 

się najwięcej życzeń. Około 85% tych życzeń wysyłają kobiety. 

/Lena/ 



Jaka jest klasa IV bJT? 
 

 Klasę IV bJT stanowi małe grono, liczące zaledwie 14 osób. Ich wycho-

wawczynią jest pani Iwona Rapczyńska.  

 Początkowe lata nauki w technikum były burzliwe i pełne konfliktów, 

gdyż jak sami mówią „nie potrafili się ze sobą porozumieć i zorganizować”.  

Na szczęście z biegiem czasu wszystko się zmieniło i dziś stanowią zgraną 

grupę.  

 Obecnie uczniowie IV bJT po udanej studniówce oddają się w wir przy-

gotowań do matury i egzaminu zawodowego. Chociaż za niecałe trzy miesiące 

opuszczą mury szkoły, to już dziś mają nadzieję, że uda im się utrzymać  

ze sobą kontakt i osiągnąć zamierzone cele. 

/Ksi/ 

Lista uczniów klasy IV bJT: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fot.: Klasa IV bJT z wychowawczynią Iwoną Rapczyńską 

1. Albo Magdalena 8. Panczenko Monika 

2. Balewicz Łukasz 9. Paszkiewicz Adrian 

3. Dzimitrowicz Dominik 10. Sankowska Urszula 

4. Kubrak Stella 11. Sobocińska Karolina 

5. Leszczyńska Mariola 12. Szkarnulis Joanna  

6. Lutyńska Marta 13. Warakomska Ewelina 

7. Namiotko Renata 14. Żegarska Marlena 



 

 

 

 

 

 

 

 19 grudnia 2012 r. w internacie tradycyjnie odbyła się kolacja wigilijna, w której 
brali udział mieszkańcy internatu, absolwenci, wychowawczynie, pani kierownik internatu, 
oraz szkolni wychowawcy uczniów tam zamieszkujących. Samorząd Internatu pod okiem 
pani Ewy Mazur zorganizował część artystyczną, którą byli zachwyceni wszyscy widzowie. 
Następnie pani kierownik przekazała wszystkim obecnym świąteczne życzenia, po czym 
nadszedł czas na dzielenie się opłatkiem, wspólną kolację przy świecach oraz prezenty :)  
 Ten magiczny wieczór dla każdej uczestniczącej w nim osoby na pewno pozostanie 
w pamięci na długo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Walentynkowy wieczór w internacie upłynął pod znakiem łakoci, ponieważ każdy 
mieszkaniec internatu otrzymał słodki upominek. Poza tym tradycyjnie działała poczta wa-
lentynkowa, która niestety nie była całkowicie zapełniona, jednak szczęśliwcy otrzymali 
walentynkowe kartki. Ostatnimi świętującymi byli kinomaniacy, którzy do internatu powrócili 
o północy.  

/Ksi, Abu/ 
 

——————————————————————————————- 
  

 Zapraszamy do słuchania piosenki „To był lipiec” naszego nauczyciela - pana Grzego-
rza Kucharzewskiego. Mówi ona o tragedii rodziny Kucharzewskich. W lipcu 1945 r. pod-
czas obławy augustowskiej aresztowano Zytę - siostrę ojca autora piosenki. 20-letnia Zyta 
nigdy nie powróciła do domu, jej mama czekała na nią 40 lat, aż do swojej śmierci. Utwór 
jest dostępny na Yuotube: http://www.youtube.com/watch?v=vWN_yrVpKg0  

 Grzegorz Kucharzewski, nazywany bardem Sejneńszczyzny, jest autorem wielu piose-
nek i wierszy, nie tylko o tematyce patriotycznej, ale także mówiących po prostu o życiu. 
Można go usłyszeć na imprezach organizowanych m.in. przez Sejneńskie Towarzystwo Opie-
ki nad Zabytkami, czy Koło Przyjaciół Sybiraków. 

/m/ 



 

 

 

 

 

 

 

Podczas ferii zimowych 10 osób w ramach projektu „Pewny start – lepsza przy-

szłość” brało udział w ponadprogramowych praktykach zawodowych. Wszyscy wrócili  

z nich bardzo zadowoleni.  

Trzech chłopaków odbywało praktyki w augustowskim zakładzie Kompania Le-

śna, gdzie zetknęli się z naprawą maszyn stosowanych do pracy w lesie. Zapoznali się tam  

ze sposobami cięcia metali plazmą oraz dowiedzieli się wielu ciekawostek związanych z wul-

kanizacją. Dwóch uczniów odbywało praktyki w nowoczesnym gospodarstwie rolnym  

w Kompociach, specjalizującym się w hodowli krów, gdzie zapoznali się z zasadami działa-

nia robota do udoju krów. Dziewczęta z czwartych klas technikum żywienia i gospodarstwa 

domowego odbywały praktykę w hotelu "Warszawa" w Augustowie pod okiem szefa ga-

stronomii pana Marcina Budynka. Poszerzyły tam swoje umiejętności w działach: cukiernic-

two, obsługa konsumenta i 

kuchnia. Zetknęły się z no-

woczesnymi urządzeniami, 

które wykorzystywały do 

tworzenia przeróżnych słod-

kości. Poznały wiele tajni-

ków cukiernictwa. Zabawną 

sytuacją, która spotkała 

dziewczęta, było zaskocze-

nie recepcjonistów ich przy-

byciem, jednak w kolejnych 

etapach praktyk miały przy-

gotowany plan pracy. Wszy-

scy uczestnicy projektu od-

bywający te praktyki, jedno-

głośnie mówią, że dzięki 

nim są lepiej przygotowani 

do egzaminu zawodowego. 

Podczas przerwy międzysemestralnej rozpoczęły się zajęcia wyrównawcze z języ-

ka polskiego dla osób przygotowujących się do matury. Prowadzi je pani Marta Wichert.  

16 lutego wybrani maturzyści, a także uczniowie klas trzecich rozpoczęli zajęcia wyrów-

nawcze z matematyki, które prowadzi pani Marianna Czeszkiewicz. 27 lutego rozpoczął się 

kurs „Dietetyk” prowadzony przez panie Barbarę Szczęsnowicz i Anetę Kisiel. Wybrani 

uczestnicy projektu ukończyli już kurs obsługi programu Subiekt GT prowadzony przez 

panią Anetę Kisiel i pana Mariusza Matana.  

Osobom, które dostały się do projektu, przypominamy o obowiązku obecności na zajęciach. 

 

/Lena, Ksi/ 



 

Za sto dni matura!!! 
 

W zimowy wieczór 19 stycznia 2013 r. uczniowie klas IV aJT, IV bJT, IV aBT oraz 

IV bBT, dyrekcja, grono pedagogiczne, rodzice oraz zaproszeni goście tradycyjnie 

spotkali się na balu, zwanym studniówką, w sali gimnastycznej naszej szkoły. 
 

Taki bal jest tradycją.  

Na sto dni przed egzami-

nem dojrzałości uczniowie 

klas maturalnych organizu-

ją studniówkę. Przygoto-

wania do niej trwały  

od listopada. Między 

uczniami było wiele spo-

rów, np. jaki styl wybrać, 

by sala wyglądała pięknie – 

w końcu zdecydowali,  

że będzie to styl japoński. 
 

Bal tradycyjnie rozpoczął 

się staropolskim polone-

zem, a następnie przedsta-

wiciele klas maturalnych dziękowali dyrekcji, wychowawcom – za trud i poświęcenie 

włożone w ich edukację i wychowanie – oraz rodzicom, bez których nie byłoby tego 

balu. Dowodem wdzięczności były wiązanki kwiatów. Dyrektor w swoim przemówie-

niu życzył maturzystom powodzenia na egzaminie maturalnym i zawodowym oraz od-

czytał list od Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Przedstawiciel Rady Rodziców dzię-

kował Radzie Pedagogicznej, głos zabrała również 

przewodnicząca Samorządu Uczniowskiego,  

by życzyć starszym koleżankom i kolegom szam-

pańskiej zabawy i połamania pióra na maturze.  
 

Tego dnia dyrektor Henryk Wydra obchodził imie-

niny, nie obyło się więc bez życzeń oraz odśpiewa-

nia gromkiego „Sto lat”. 
 

Studniówka minęła bardzo szybko na tańcach, za-

bawie i licznych konkursach przy akompaniamen-

cie zespołu In Taktu. W najważniejszym konkursie 

na Króla i Królową Balu zwyciężyli Monika Bu-

chowska i Marcin Kaufman – gratulujemy! 
 

Zabawa była bardzo udana, humor dopisywał 

wszystkim, a impreza trwała aż do białego rana. 

Studniówka jest już tylko miłym wspomnieniem… 

Nadszedł czas na przyłożenie się do nauki, by zdać 

maturę i egzamin zawodowy. 
/sztaba/ 



Do marszu! Gotowi! Start! 
 

Niedawno rozpoczęło się odliczanie stu dni do matury uczniów klas czwartych naszej szkoły, jeszcze 
słychać głośne przeboje balu studniówkowego, aż tu nagle rozpoczęło się wielkie odliczanie dni  
do dziewiętnastodniowej, pieszej pielgrzymki z Sejn na Jasną Górę (24 VII - 11 VIII).  
 

Tysiące Polaków przygotowuje się do wędrówki przed tron Matki Bożej. Rekolekcje w drodze są okazją  
do nawrócenia, pogłębienia wiary i podejmowania ważnych życiowych decyzji. Podczas pielgrzymki jest 
miejsce na powagę i śmiech, na śpiew i ciszę, na rozmowę i zasłuchanie. Obok chwil radosnych, pojawiają 
się także momenty podniosłe i skłaniające do refleksji. Na pieszy, pielgrzymi szlak z diecezji ełckiej co roku 
wyrusza ponad tysiąc wiernych.  
W tym roku głównym powodem pielgrzymowania będzie przygotowanie się religijne do powitania we wszyst-
kich parafiach Cudownego Obrazu Matki Bożej Jasnogórskiej. Wiele osób wyruszy do Sanktuarium Maryjne-
go w Ostrej Bramie we wspomnianej intencji. Odwagi! Nie bójcie się! O ile to możliwe, warto podjąć trud  
i wysiłek, aby osobiście zaprosić Maryję Jasnogórską do naszej parafii z nadzieją, że przyjdzie do nas  
w Cudownym Wizerunku. 
Pielgrzymkowe dni tylko pozornie wydają się do siebie podobne. Codziennie odprawiana jest Msza Święta,  
w drodze pielgrzymi śpiewają Godzinki, odmawiają różaniec i Koronkę do Miłosierdzia Bożego, biorą udział w 

rozmyślaniach i słuchają konferencji. Dzień kończą 
Apelem Jasnogórskim. Poszczególne punkty pro-
gramu przeplatane są radosnymi śpiewami. Piel-
grzymkowy śpiewnik zawiera nie tylko podniosłe 
utwory. Są w nim przede wszystkim piosenki, które 
porywają i duszę, i ciało do wytrwania w trudnym 
marszu. Modlitwa i budowanie wspólnoty w grupie 
to najważniejsze zadania pielgrzymów. Bez tego 
wędrowanie nie miałoby sensu.  
W kolejnych wydaniach „Małpiszona” pojawią się 
artykuły opisujące praktyczne przygotowanie się 
do pielgrzymki i porady przydatne podczas mar-
szu. 

Ks. Grzegorz 

——————————————————————————————————–———————— 

Czy wiesz, że… 
 

…w Nowym Jorku jest wystarczająco dużo restauracji, by móc jeść codziennie przez 54 lata, 

nie jedząc dwa razy w tym samym miejscu. 

…1/3 starego miasta w Krakowie należy do kościoła. 

…Bógzapłać to osada w Polsce położona w woj. kujawsko-pomorskim, w powiecie lipnowskim,  

w gminie Skępe. 

…naukowcy z Londyńskiej Szkoły Higieny i Medycyny Tropikalnej szacują, iż łączna waga 

wszystkich dorosłych ludzi to 287 milionów ton! 

…w Niemczech uczeń nie ma prawa do poprawy sprawdzianu. 

…Mahmet Ozyurek ma najdłuższy nos na świecie. Jego długość wynosi 8,8 centymetra. 

…pijawka ma 32 mózgi. 

…w Polsce istnieją dwie miejscowości o nazwie Wódka. Jedna leży w woj. opolskim, a druga 

łódzkim. 

…26-letnia mieszkanka Nowej Walii Katie Dell ma uczulenie na wodę. 

…ból przepływa przez ciało z prędkością 107 m/s.  
/IreF/ 



 
 
 
 
 
 
 Jak już pewnie wiecie, nasza szkoła bierze udział w programie "Szkoła  

z klasą 2.0". Jego organizatorami są Centrum Edukacji Obywatelskiej i "Gazeta 
Wyborcza", zaś honorowy patronat sprawuje Minister Edukacji Narodowej. 
 Głównym celem programu jest promowanie wykorzystania w nauczaniu 
nowoczesnych technologii informacyjno-komunikacyjnych (zwanych w skrócie 
TIK) oraz wypracowanie i wprowadzenie w życie tzw. Kodeksu 2.0 – zasad 
dotyczących korzystania z TIK (zarówno w szkole, jak i poza nią). 
 Program "Szkoła z klasą 2.0" umożliwia też wymianę doświadczeń oraz 
publiczną prezentację dobrych praktyk. Jednym z zadań w ramach programu 
jest stworzenie i prowadzenie bloga przez uczniów. Klasa I RT wraz z wycho-
wawczynią założyła niedawno swój blog, który jest dostępny dla każdego. Opi-
sują na nim ciekawostki dotyczące życia klasowego oraz umieszczają różne 
przepisy kulinarne. Oto adres ich bloga: http://blogiceo.nq.pl/kanapkizklasy/. 
 W większości klas zostały już przeprowadzone debaty klasowe, mające 
na celu przygotowanie do debaty ogólnoszkolnej na temat Kodeksu 2.0. Za-
mieszczamy link do zaproponowanych przez organizatorów programu 7 punk-
tów Kodeksu 2.0: http://szkolazklasa20.pl/files/files/Siedem_punktow_Ko 
deksu2.0.pdf. Są to najważniejsze problemy, na których powinniśmy się skupić, 
opracowując swój szkolny kodeks. 
 Szczegółowych informacji na temat udziału naszego ZSCKR w progra-
mie "Szkoła z klasą 2.0" udziela szkolny koordynator – pani Aneta Kisiel. Za-
chęcamy do zaangażowania i aktywnego działania! 

/Esik/ 
——————————————————————————————————————— 

Słów kilka o szkolnym parkingu 

 

 Wielu z Was często narzeka na szkolny parking, postanowiliśmy 

więc sprawdzić, co szczególnie dokucza szkolnej społeczności. Prze-

prowadziliśmy anonimową ankietę, z której wynika, że parking szkolny 

jest za mały, nierówny, nieodwodniony oraz brakuje bezkolizyjnego do-

jazdu i wyjazdu z niego.  

 Dowiedzieliśmy się jednak, że w bliskich planach jest wyłożenie 

wszystkich parkingów i placu przy garażach kostką brukową oraz wy-

znaczenie miejsc parkingowych. Po remoncie parkingów będzie można 

również parkować na placu między budynkiem szkolnym a internatem. 

A więc w imieniu wszystkich użytkowników parkingu uprzejmie prosi-

my Dyrekcję o jak najszybszą realizację tego planu. 

/IreF, Stan/ 

http://blogiceo.nq.pl/kanapkizklasy/
http://szkolazklasa20.pl/files/files/Siedem_punktow_Kodeksu2.0.pdf
http://szkolazklasa20.pl/files/files/Siedem_punktow_Kodeksu2.0.pdf


 WYKREŚLANKA z nagrodą 

 

Wykreśl podane poniżej słowa. Rozwiązanie odczytasz z niewykreślonych liter. Pamiętaj! Słówka  
w wykreślance są zapisane na ukos, pionowo, poziomo, a nawet od tyłu. Życzę wytrwałości w szuka-
niu. Powodzenia! 
 
ISKRA, ROGAL, ŻARGON, AZYL, JEN, SEN, BILET, KUTER, TRESER, CUD, LOGIKA, TYP, DUCH, 
ŁUSKA, UNIKAT, EKSPERT, MAK, WARAN, FARTUCH, NAGRODA, WOREK, GLOBUS,  
OPERACJA, ZAKŁAD, HEŁM, PILOT, ZEW 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozwiązanie:  
 
 Prawidłowe rozwiązania wraz z nazwiskiem i klasą (na kartkach) prosimy przynosić do pani 
Marty Wichert do 15 marca (sala nr 15). Wśród osób, które dostarczą prawidłowe odpowiedzi, rozlo-
sujemy nagrodę - kupon o wartości 20 zł do salonu kosmetologii specjalistycznej „Kosmedika” pani 
Agnieszki Rytelewskiej. 

/stan/ 
—————————————————————————————————— 

V SZKOLNY KONKURS RECYTATORSKI  
pod hasłem „Odnajdźmy piękno w poezji Tuwima”  

odbędzie się 28 marca 2013 r. 
 

Serdecznie zapraszamy do udziału! 
 

Warunkiem udziału jest przygotowanie do recytacji dwóch wierszy (w tym jeden Julia-
na Tuwima). Szczegóły na plakatach informacyjnych i u nauczycieli-polonistów. 

T T P K U T E R A O 

R Ż L I L Y Z A D P 

E A O F L W E Z O E 

P R G H A O R N R R 

S G I C W R T E G A 

K O K U L O T S A C 

E N A D A A R U N J 

D A Ł K A Z G E C A 

T S U B O L G O K H 

R B I L E T Ł S R N 

E D U C M U N E J A 

S P A A S H E Ł M R 

E Y K K I S K R A A 

R T A U N I K A T W 

          



 

UWAGA!!! 
Otwieramy NOWY ZAWÓD –  

technik turystyki wiejskiej (technik agroturystyki) 
Już od września! 

 

 Technik turystyki wiejskiej jest nowym zawodem, poszukiwanym na krajowym 

rynku pracy, a także na terenie UE. Agroturystyka to każda forma turystyki odbywa-

jąca się w środowisku wiejskim i wykorzystująca jego walory, takie jak przyroda, kra-

jobraz, budownictwo, kultura. 

 Technik turystyki wiejskiej będzie przygotowany do samodzielnej organizacji 

imprez i usług turystycznych oraz do prowadzenia gospodarstw agroturystycznych, 

które w ostatnich czasach cieszą się coraz większą popularnością, ponieważ stanowią 

ciekawą alternatywę dla tradycyjnego spędzania urlopu. 

 

Niektóre przedmioty zawodowe: 

- podstawy turystyki, 

- organizacja i obsługa ruchu  

turystycznego, 

- język obcy zawodowy, 

- agroturystyka i obsługa klienta, 

- żywienie turystów, 

- prowadzenie działalności gospo- 

darczej, 

- ekonomika w turystyce, 

- BHP w turystyce. 

 

 

Zachęcamy Was do przekazywania tej informacji swoim młodszym kolegom.  

Podania do szkół średnich można składać już od 18 marca. 

 

 

 
 

 

 

 

 



 Podsumowanie KLASYFIKACJI SEMESTRALNEJ 
2012/2013 

Najwyższą średnią ocen w szkole osiągnęli: 
1. Anna Statkiewicz (IV aJT) – 4,81 

2. Monika Buchowska (IV aBT) – 4,70 
3. Konrad Buchowski (III JT) – 4,50 
 
Klasy z najwyższą średnią ocen: 
1. IV bJT – 3,40 (wych. I. Rapczyńska) 

2. IV aJT – 3,30 (wych. J. Jurkiewicz) 
3. IV aBT – 3,26 (wych. T. Gryc) 
 
Uczniowie ze 100-procentową frekwencją: 

1. Piotr Bronejko (IV aBT) 
2. Mateusz Bednarski (IV bBT) 
3. Marcin Klucznik (IV bBT) 

4. Tomasz Stankiewicz (IV bBT) 
5. Ewelina Wowak (III JT) 
6. Maciej Kąkolewski (II aBT) 
7. Radosław Popiel (II bBT) 

8. Magdalena Sawicka (II JT) 
9. Ewelina Sikorska (II JT) 
10. Arwid Leończyk (I aBT) 
 
Klasy z najwyższą frekwencją: 

1. I aBT – 94,50% (wych. A. Trejnowski) 
2. IV aBT – 88,05% (wych. T. Gryc) 
3. I RT – 87,80% (wych. B. Szczęsnowicz) 
 

——————————————————————————————— 

Głosujemy na filmiki! 
 

Działające w naszej szkole koło filmowe pod opieką p. Andrzeja Pankiewicza i p. Marcina Pawlukie-

wicza z Ośrodka „Pogranicze” co jakiś czas serwuje nam wykonane przez siebie filmiki (wszystkie są 

zamieszczane na naszym szkolnym kanale: http://www.youtube.com/user/SejnyZsckr).  
 

Z uroczystości, podczas której władze Sejneńszczyzny dziękowały liderowi zespołu „Weekend” za 

promocję miasta, powstały do tej pory 

trzy materiały filmowe. Można na nie 

głosować w sondzie zamieszczonej  

na stronie internetowej szkoły. Zachęca-

my do oddawania głosów (można to 

zrobić raz dziennie). Do tej pory najwię-

cej głosów zdobył film nr 2 zmontowa-

ny przez opiekuna koła – p. A. Pankie-

wicza (77 głosów), drugie miejsce zaj-

muje filmik nr 1 A. Dzimitrowicza,  

A. Kowalewskiego i D. Jasionowskiego 

(69 głosów), trzecie – filmik nr 3  

K. Sekury (30 głosów). 

Jeżeli macie jakieś propozycje na kolej-

ne sondy, zgłaszajcie je do pani Anety 

Kisiel lub do redakcji gazetki „Mał-

piszon”. 
/m/ 

http://www.youtube.com/user/SejnyZsckr


 

HOROSKOP  
 

Ryby (19.02 – 20.03.) 

Aby czuć się komfortowo w swoim ciele, zadbaj o kondycję oraz sprawność  

fizyczną. Staraj się wypoczywać w ruchu, a dietę wzbogać w witaminy i mikro- 

elementy.  

Baran (21.03. – 20.04.) 

Gwiazdy obdarzają Cię pozytywną energią. Siły będą Cię rozpierać tak, że nawet zaczniesz myśleć  

o uprawianiu sportów ekstremalnych. Być może nawet dasz się porwać znajomym w daleką podróż.  

Byk (22.04. – 21.05.) 

Zadbaj o siebie. Podaruj sobie czasami mały upominek i postaraj się nie przejmować na zapas. Dobry 

moment na remanent w szafie, a także uzupełnienie garderoby o jakieś nowe ciuchy. 

Bliźnięta (22.05 – 21.06.) 

Do ruchu nie trzeba cię długo namawiać. Przecież to twój żywioł. Pamiętaj, że głowa też potrzebuje 

relaksu. Nie żałuj czasu na odpoczynek. Uważaj zwłaszcza na używki, bo bardzo łatwo możesz wpaść  

w nałóg.  

Rak (22.06. – 22.07.) 

Choroby będą cię omijały szerokim łukiem. Na gorsze dni pomoże gorąca kąpiel i masaż. Zrezygnuj ko-

niecznie ze słodkich przekąsek, a unikniesz skoków wagi. 

Lew (23.07. – 23.08.) 

Planety obiecują zastrzyk energii i sił witalnych. Dzięki radom kogoś życzliwego skusisz się na przejście 

na lekkostrawną dietę. To sprawi, że odzyskasz chęci do większej aktywności. 

Panna (24.08. – 22.09.) 

Kosmos zapowiada czas sprzyjający dbaniu o urodę oraz zdrowie. Przy odrobinie twojego wysiłku bę-

dziesz pełna życia oraz radości. 

Waga (23.09 – 23.10.) 

Dopisze ci świetny humor i szampański nastrój do zabawy.  

Skorpion (24.10 – 22.11.) 

By twój organizm nadążył za szalonym tempem życia, pamiętaj o profilaktyce. Przed snem zaparz sobie 

wyciszającą herbatę, a już po kilku dniach ten rytuał przyniesie ci znów spokojny i błogi sen.  

Strzelec (23.11. – 21.12.) 

Nowo poznani ludzie zainspirują cię do zmiany stylu życia. W końcu zapragniesz żyć bliżej natury, zgod-

nie z ekologicznymi wartościami. 

Koziorożec (22.12 – 20.01.) 

Ruch w twoim wypadku to nie tylko zdrowie, ale i przede wszystkim świetne samopoczucie. Zapisz się  

na zajęcia sportowe i – gdy tylko aura pozwoli – zamień auto na rower. 

Wodnik (21.01 – 28.02.) 

Nie grożą ci żadne poważne schorzenia ani nadmiar stresów. Aby zachować tak wspaniałą formę, dużo 

wypoczywaj i przede wszystkim nie zamartwiaj się błahostkami. 
/sztaba/ 

———————————————————————————————————————————————————— 

 Co nas czeka w marcu? 
 

Finał Turnieju Klas, Dzień Kobiet – 8 marca 

Rekolekcje wielkopostne – 11-13 marca 

Dzień otwartych drzwi szkoły – 26 marca  

Otwarcie nowoczesnej pracowni żywienia – 26 marca 

I Szkolny Konkurs Ortograficzny – pod koniec marca 

V Szkolny Konkurs Recytatorski – 28 marca 

/sztaba/ 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Dwaj chłopcy dzień przed Wigilią śpią u babci i idą się modlić: 

- Modlę się o nowy statek piracki, samolot i klocki Lego. 

- Dlaczego tak głośno mówisz? Bóg nie jest głuchy. 

- Bóg nie, ale babcia tak. 

 

Generałowi wojsk rodzi się wnuk. Wysyła więc podwładnego, aby zobaczył to dziecko. Po po-

wrocie generał się pyta:  

- Jaki jest ten dzieciak?  

- Podobny do pana.  

- Czyli jaki? 

- Mały, łysy i ciągle się drze. 

 

Mały Jasiu ma urodziny i wypatruje przez okno gości. Nagle mówi do mamy:  

- Mamo, wujek i ciocia idą!  

- Nie mówi się wujek i ciocia, tylko wujostwo. 

Wygląda dalej. 

- Mamo, kuzyn i kuzynka idą! 

- Jasiu, nie mówi się kuzyn i kuzynka, tylko kuzynostwo. 

Patrzy dalej i zauważył babcię i dziadka, więc mówi do mamy: 

- Mamo, dziadostwo idzie. 

/sztaba/ 
 

POZDROWIENIA :) 

 

Pozdrowienia dla pięknej dziewczyny Sylwii Łabanowskiej od Adasia 
Pozdrowienia dla Pani Wicedyrektor Renaty Sas od klasy IV aBT i zespołu redakcyjnego 
„Małpiszona” 
Pozdrowienia dla Pani Teresy Gryc od wychowanków 
Pozdrowienia dla „kliki” od Kafiego 
Pozdrowienia dla Pani Marty Wichert od wychowanków 
Pozdrowienia dla Sylwiątka 
Pozdrowienia dla Anki, Klaudii i Beaty 
Pozdrowienia dla Pana Jurkiewicza od klasy IV bBT 
Pozdrowienia dla „malutkiej” od I RT 
Pozdrowienia dla Maniutka 

/zebrała Lena/ 
 

 

„Małpiszon” – pismo uczniów Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego  

w Sejnach. Zespół redakcyjny: Katarzyna Siemienkiewicz, Sylwia Łabanowska, Iwona 

Sztabińska, Aneta Wiżlańska, Aldona Budzejko, Ireneusz Ferens, Tomasz Stankiewicz, 

Milena Motuk, Ewelina Sikorska. Opiekun: p. Marta Wichert. Współpraca: p. Dorota 

Jagłowska, ks. Grzegorz Kunko. 


